

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 281
Ημερομ. Κατάθεσης: 13/12/2021
Ωρα κατάθεσης: 10:35'



Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2021

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Οικονομικών

Θέμα: Η κυβέρνηση παραβιάζει τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου απολύοντας το προσωπικό καθαριότητας στο Υπουργείο Οικονομικών μετά από 20 έτη δουλειάς

Όπως προκύπτει από την πάγια νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης δικαιώνονται οι συμβασιούχοι που απασχολούνται στους πιο ζωτικούς τομείς της δημόσιας διοίκησης, οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και θα έπρεπε εξ αρχής να απασχολούνται με συμβάσεις αορίστου χρόνου. Η καθιέρωση ενός πλαισίου για να αποτραπεί η κατάχρηση που προκαλείται από τη χρησιμοποίηση διαδοχικών συμβάσεων ή εργασιακών σχέσεων ορισμένου χρόνου αποτελεί υποχρέωση των κρατών μελών. Στις υπόλοιπες Ευρωπαϊκές χώρες σε περίπτωση που η χρονική διάρκεια των διαδοχικών συμβάσεων ή σχέσεων εργασίας ορισμένου χρόνου, υπερβαίνει συνολικά τα δύο έτη τεκμαίρεται ότι με αυτές επιδιώκεται η κάλυψη πάγιων και διαρκών αναγκών της επιχείρησης ή οργανισμού και μετατρέπεται αυτόματα σε αορίστου. Όμως στη χώρα μας η κυβέρνηση της ΝΔ διαχρονικά έχει χρησιμοποιήσει καταχρηστικά τις συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου, κρατώντας εργαζόμενες και εργαζόμενους που προφανώς καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στην ομηρία και παραβιάζοντας τη μονιμότητα των δημοσίων υπαλλήλων, αντί να τους προσλαμβάνει με συμβάσεις αορίστου χρόνου.

Για τους 100 ανθρώπους που δουλεύουν έως και 20 χρόνια στα ίδια πόστα στο Υπουργείο Οικονομικών, μετά τον αποκλεισμό τους από τον τελευταίο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ την περασμένη άνοιξη, καθώς δε μοριοδοτήθηκε ούτε η προϋπηρεσία τους ούτε ότι οι περισσότερες/οι είναι άνω των 50 ετών, ο υπουργός είπε -όπως καταγγέλλουν οι καθαρίστριες κατά την πρόσφατη συνάντηση με εκπροσώπους τους την Τετάρτη 2 Δεκεμβρίου 2021- ότι “φταίνε οι ίδιες που δέχτηκαν να παρατείνονται οι συμβάσεις τους τόσο καιρό”. Καταγγέλλουν επίσης ότι ο υπουργός είπε ότι δεν καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και πως δε δημιουργούνται κεκτημένα λόγω της μακροχρόνιας ανανέωσης των συμβάσεών τους.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Με ποιον τρόπο θα συμμορφωθεί η κυβέρνηση με τις αποφάσεις του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μετατροπή συμβάσεων ορισμένου χρόνου σε αορίστου στην περίπτωση των καθαριστριών του Υπουργείου Οικονομικών και όλων των μακροχρόνιων συμβασιούχων στο δημόσιο;
2. Πως εξηγεί ότι η καθαριότητα στο Υπ. Οικονομικών δεν είναι πάγια και διαρκής ανάγκη; Γιατί τότε προχώρησε εκ νέου σε συμβάσεις τριετούς διάρκειας και μάλιστα χωρίς τη μοριοδότηση των εργαζόμενων για 20 χρόνια καθαριστριών;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης